

# державної санітарно-епідеміологічної служби!

## Трускавецька СЕС: підготовка до Євро-2012 на завершальному етапі

Місто Трускавець є одним з найбільших бальнеологічних курортів України, на території якого функціонує близько півсотні санаторно-оздоровчих закладів, які можуть вмістити понад 10 тис. відпочиваючих одночасно.

Зважаючи на те, що місто Трускавець як і Львів готується приймати гостей та учасників чемпіонату Європи з футболу "Євро-2012", на нього покладаються великі зобов'язання щодо створення до початку чемпіонату сучасної розвинутої європейської інфраструктури сервісу. Відповідно до передбаченого плану основних організаційних та санітарно-епідеміологічних заходів залишаються актуальними питання організації та здійснення держсанепіднагляду за проведенням санітарно-гігієнічних та протиепідемічних заходів до Євро-2012. Основними пріоритетними напрямками роботи держсанепідслужби при здійсненні поточного державного санітарно-епідеміологічного нагляду щодо функціонування об'єктів, призначених для надання послуг з розміщення призначених осіб, учасників і гостей, є контроль за роботою закладів медичного забезпечення, а саме Трускавецької міської лікарні та інших закладів охорони здоров'я, об'єктами водопостачання, громадського харчування. Крім того проводиться моніторинг за станом води децентралізованого водопостачання, відкритих водойм, питною водою та продуктами харчування.

Одночасно держсанепідслужба проводить комплекс профілактичних та протиепідемічних заходів у разі виникнення спалаху інфекційних захворювань, здійснює контроль за проведенням заходів з профілактики їх виникнення. У разі виникнення спалаху інфекційних хвороб проводиться епідеміологічне розслідування для встановлення причин поширення захворювань та здійснюються заходи для локалізації та ліквідації вогнища спалаху.

На сьогодні Трускавець налічує достатню кількість готельних та санаторних закладів, які могли б прийняти вболівальників і членів команди УЄФА. Офіційно стаціонарних ліжок в готельному господарстві міста понад 16 тисяч. За останні роки більшість номерів санаторних закладів, готелів та пансіонатів були переобладнані, відремонтовані, відповідно покращились умови перебування та оздоровлення відпочиваючих. Однак в місті-курорті до діючих об'єктів, які визначені та задіяні в обслуговуванні учасників та гостей чемпіонату з футболу «Євро-2012» належать: апартаменти «Шале Грааль» ЗАТ «Карпатський Дім»; ТОВ Діагностично-лікувально-реабілітаційний курортний комплекс «Ріксос-Прикарпаття» та санаторій «Женева» ТзОВ «Трускавець-інвест». Крім того визначені та задіяні в обслуговуванні учасників та гостей чемпіонату з футболу філії ЗАТ ЛОЗ «Трускавецькурорт» санаторій «Весна» та санаторій «Кристал»; вілла «Христина» ТзОВ «Хотел Менеджмент Груп»; готель «Оскар» ТзОВ «КТС», для надання медичної допомоги – КП «Трускавецька міська лікарня».

За ініціативи держсанепідслужби з метою попередження надзвичайних ситуацій в сфері санітарно-гігієнічного та протиепідемічного забезпечення населення, приїжджаючих на оздоровлення, під час підготовки міста-курорту до чемпіонату з футболу, відбулось засідання міської комісії з питань ТЕБ і НС, на якому слухались актуальні питання забезпечення санітарного та епідеміологічного благополуччя населення міста на об'єктах життєзабезпечення учасників чемпіонату з футболу, в результаті якого прийнято рішення про затвердження плану основних заходів по забезпеченню санітарного та епідеміологічного благополуччя населення на об'єктах на період підготовки до «Євро-2012».

Крім того, на сьогоднішній день вирішується питання влаштування фан-зони на території м. Трускавець, яку згідно попередніх пропозицій міської ради передбачається влаштувати в центральній частині міста – партерній частині курортного парку. З приводу цього з метою раціонального використання території, що відводиться під фан-зону, забезпечення належного санітарно-гігієнічного режиму її утримання та функціонування, міська СЕС скерувала пропозиції голові міста щодо влаштування фан-зон в м. Трускавець на період проведення «Євро-2012».

Актуальним на сьогоднішній залишається питання стану господарсько-питного водопостачання міста. Використання води для пиття є однією з найважливіших потреб людини.

Водопостачання здійснюється з одного водозабору, а саме з районного водопроводу з-під русла р.Стрий, який належить КП «Дрогобичводоканал». Подачу води з міського водозабору – водосховища на р. Воротище у 2011 р. ТОВ «Трускавецький водоканал» не здійснює: згідно погодженого проекту проведена реконструкція існуючих водоочисних споруд із встановленням приладів автоматичного управління процесом дозування коагулянту, однак не виконано ряд організаційно-технічних заходів для підвищення надійності та якості водопостачання міста-курорту.

Питання розвитку водного господарства та здійснення безперервної подачі та задовільної якості води у відповідності до ДСанПіН 2.2.4-171-10 «Гігієнічні вимоги до води питної», а



також питання водовідведення міста-курорту санепідслужбою ставиться протягом багатьох років, неодноразово заслуховувалось на засіданнях міської ради, комісії з питань ТЕБ і НС.

З приводу цього міськсанепідстанцією на розгляд комісії з питань ТЕБ і НС адміністративної території підготовлено та скеровано проект рішення «Про стан господарсько-питного водопостачання та водовідведення м.Трускавець». Крім того, з ініціативи держсанепідслужби 25.07.2011р відбулось позачергове засідання міської комісії з питань ТЕБ і НС, на якому вирішено провести обмежувальні заходи на території м.Трускавець з використання води господарсько-питного водопостачання та розробити і погодити ТОВ «Трускавецький водоканал» плану організаційно-технічних заходів для постачання питної води надійної якості мешканцям міста та відпочивальникам.

Систематичний лабораторний контроль якості водопровідної води проводиться атестованою лабораторією Трускавецької міськсанепідстанції, виробничий контроль здійснюється відомчою лабораторією ТОВ «Трускавецький водоканал», яка згідно розробленої «робочої програми» здійснює скорочений, повний періодичний та виробничий контроль якості водопровідної води перед надходженням її у розподільну мережу.

За останній рік санітарна служба за сприяння органів місцевого самоврядування зробила великий крок у забезпеченні належного санітарного стану утримання І-ї зони санітарної охорони джерел мінеральних вод «Нафтуся».

З метою збереження режиму використання території І-го поясу зони санітарної охорони мінеральних джерел, які є надзвичайною цінністю міста-курорту, згідно приписів Трускавецької міськсанепідстанції у співпраці із органами влади прийнято розпорядження міського голови від 31.08.2011р №397-р «Про забезпечення виконання чинного законодавства щодо господарської діяльності в курортному парку». Крім того, виконавчим комітетом Трускавецької міської ради прийнято рішення, яким передбачено заборонити стихійну торгівлю харчовими продуктами, промисловими групами товарів та надання послуг як суб'єктами господарювання так і приватними особами, включаючи розміщення зовнішньої реклами на території курортного парку міста, в межах першого поясу зони санітарної охорони підземного джерела водопостачання – родовища мінеральної води «Нафтуся».

Іншим актуальним питанням є питання санітарної очистки та благоустрою міста Трускавець. На даний час санітарна очистка міста здійснюється відповідно до «Правил благоустрою у утримання території міста Трускавець» затверджених рішенням міської ради №327 від 03.04.2008р.

Очистка міста від ТПВ здійснюється філією «Ком-Еко-Борислав» СП ТзОВ «Ком-Еко-Львів» шляхом їх збору з контейнерів та смітників розташованих у житлових мікрорайонах міста, на території санаторно-курортних закладів, курортного парку, тротуарів, скверів та інших споживачів з подальшим їх вивозом на сміттєзвалище м.Борислав.

Здійснюючи обстеження території міста, в т.ч. приймаючи активну участь в загальноміській толоці та в складі комісії з щотижневим обстеженням санітарно-екологічного стану м.Трускавець, на сьогоднішній день вирішено ряд питань: врегульована система і режим видалення побутових відходів, розміщення та облаштування площадок встановлення контейнерів для збору ТПВ. Особливо гостро стоїть питання в зоні щільної житлової забудови. З приводу цього вже погоджено місця розміщення контейнерних майданчиків на території міста, а також графік виконання робіт з ремонту та облаштування контейнерних майданчиків для збирання ТПВ в м.Трускавець впродовж 2011-12рр.

Для організації виконання завдань з підготовки медичної інфраструктури щодо медичного обслуговування гостей, відпочивальників міста на період проведення фінальної частини чемпіонату Європи-2012 найважливішою ланкою роботи медичної служби в Трускавці є амбулаторно-поліклінічна служба на базі КП «Трускавецька міська лікарня». Останнім часом у міській лікарні за ініціативи держсанепідслужби проведені наступні роботи щодо покращення санітарно-гігієнічного стану утримання лікувально-профілактичного закладу: приміщення лікарні забезпечені гар'ямим водопостачанням; проведено ремонтні роботи в більшості з палат та санвузлах хірургічного, терапевтичного, урологічного та педіатричного відділення; проведено поточний ремонт внутрішніх мереж теплопостачання; закінчено роботи з реконструкції котельні міської лікарні – на зиму лікарня матиме індивідуальне опалення. Крім того проведено ремонт даху харчоблоку; в приймальному відділенні проведено реконструкцію санвузла для забезпечення доступності неповносправних; для потреб харчо-

блоку придбано котел для приготування їжі, холодильні шафи для її зберігання.

Щодо стану децентралізованого водопостачання в місті-курорті на дислокації в держсанепідслужбі знаходяться дві громадські криниці: по вул. Курбаса,3 та Садова, 14. Проводячи впродовж року моніторинг якості криничної води встановлено, що вода із криниць не відповідає вимогам ДсанПіН 2.2.4-171-10 «Гігієнічні вимоги до води питної». Враховуючи те, що споживання такої бактеріологічно забрудненої води могло призвести до спалаху та поширення інфекційної захворюваності в т.ч. вірусного гепатиту "А" серед населення та відпочивальників міста-курорту, Трускавецькою міськсанепідстанцією винесено постанову про тимчасову заборону експлуатації (споживання води) з громадських криниць розташованих на вул. Курбаса, 3 та вул. Садова. Питання щодо належного утримання громадських криниць та їх паспортизації, проведення відомчого лабораторного контролю якості криничної води міськсанепідстанцією ініціювалось неодноразово, так з приводу цього розроблено комплексний план організаційних заходів щодо профілактики кишкових інфекцій забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення м. Трускавець у період на 2011-2016 рр.» затвердженого розпорядженням міського голови від 29.08.2011р., згідно якого відповідальність за їх утримання та приведення у відповідність до вимог ДсанПіН 2.2.4-171-10 покладено на управління житлово-комунального господарства м.Трускавець.

Незважаючи на те, що специфіка об'єктів міста спрямована в більшій мірі на санаторно-оздоровчу сферу і на території міста практично відсутні об'єкти промисловості, в його господарській зоні розміщуються та функціонують три підприємства з виробництва та розливу мінеральної води: ТзОВ «Аква-Еко», «Акваріус» та «Водолай С.П.», молокозавод «Карпатські Луки» та ковбасний цех ПрАТ СГК «Дніпро-Бескид». Враховуючи спрямованість санаторно-оздоровчих закладів міста на круглорічне надання медико-оздоровчих послуг, однією з складових якої є забезпечення дієтичного харчування, головним напрямком діяльності санепідслужби міста є контроль за якістю та безпечністю організації харчування в санаторіях та пансіонатах міста. В порядку поточного нагляду санепідслужбою проводиться постійний контроль за дотриманням технології приготування страв, забезпеченням відпочивальників міста енергетично повноцінним та збалансованим дієтичним харчуванням. В асортимент оздоровничих на сьогоднішній день включено приготування страв за всіма дієтами та харчовими раціонами. Для забезпечення більш різноманітного та повноцінного харчування розроблені та погоджені з санепідслужбою раціони типу "шведський стіл".

За останні роки різко зріс відсоток охоплення закладів ресторанного господарства та санаторно-оздоровчих закладів виробничим контролем якості готової продукції, станом водопостачання та санітарним станом об'єктів. На сьогодні таким контролем охоплено всі санаторно-оздоровчі заклади міста та об'єкти харчової промисловості. У більшості випадків лабораторний контроль проводиться на базі санітарно-мікробіологічної та санітарно-гігієнічної лабораторій міської СЕС. Разом з тим, виробничий контроль проводиться і на базі інших акредитованих лабораторій міста: бак лабораторією на базі санаторію «Карпати», виробничими лабораторіями ТзОВ «Аква-Еко», «Акваріус» та «Водолай С.П.», філії ТзОВ «МІК» «Карпатські Луки». Особливо слід відмітити потужну лабораторію ЗАТ ЛОЗ «Трускавецькурорт», яка забезпечує постійний виробничий контроль за санітарно-мікробіологічними та санітарно-гігієнічними показниками якості харчових продуктів, водопровідної води, санітарним станом санаторіїв «Янтар», «Рубін», «Весна», д/і «Веселка» та інших об'єктів ЗАТ ЛОЗ «Трускавецькурорт».

Також, слід відмітити діяльність санітарно-епідеміологічної служби щодо контролю із забезпечення належних санітарно-гігієнічних умов в експлуатації 2-х агропродовольчих ринків міста. Так протягом останнього року, за поданням СЕС, адміністрацією ринку ТзОВ «Славутич» розпочато капітальний ремонт продуктового ринку. На даний час проведено заміну інженерних мереж, відремонтовано санвузли, проводяться роботи із влаштування індивідуальних торгових кіосків та їх забезпечення холодною та гарячою проточною водою.

Велика увага санепідслужби міста приділяється контролю забезпечення оптимальних умов організації навчально-виховного процесу, відпочинку та харчуванню дітей, які відвідують дитячі навчальні заклади та школи міста. Хотілося б відмітити, що завдяки співпраці з відділом освіти Трускавецької міської ради вирішено ряд проблемних питань, які були у дитячих навчальних закладах та загальноосвітніх школах міста, а саме у всіх дитячих навчальних закладах та школах встановлені резервуари запасу питної води, що дало змогу вирішити питання цілодобового забезпечення водопровідною водою. Санітарною службою проводиться систематичний контроль за мікробіологічними та санітарно-гігієнічними показниками якості води резервуарів запасу.

Наталія КОГУТ,  
Головний державний санітарний лікар  
ДЗ «Трускавецька міська  
санітарно-епідеміологічна станція»